

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПО ПУТИ ЛЕНИНА

№ 21 (387)

пятница

11 мая

1945 г.

Цена 15 коп.

Орган РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
Асанского района, Приморского края. (ГОД ИЗДАНИЯ VIII)

## С ПОБЕДОЙ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Славься советская наша держава,  
звезды сияйте на башнях кремля,  
ЛЕНИНУ—слава! СТАЛИНУ—слава!  
слава стране Октября!

Подписание акта  
о безоговорочной  
капитуляции германских  
вооруженных сил

### У К А З

Президиума Верховного Совета СССР  
Об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

В ознаменование победоносного за-  
вершения Великой Отечественной войны  
Советского народа против немецко-фаши-  
стских захватчиков и одержанных исто-  
рических побед Красной Армии, увенчав-  
шихся полным разгромом гитлеровской

Германии, заявившей о безоговорочной  
капитуляции, установить, что 9 мая  
является днем всенародного торжества  
— ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль.  
8 мая 1945 года.

Районная газета «По пути Ленина»  
1945 год

Шире развернем социалистическое соревнование  
молодежных бригад на весенней путине

## О Б Р А Щ Е Н И Е

молодежной женской ловецкой команды рыбокомбината Зарубино  
ко всем молодым рыбакам Хасинского района

*Дорогие товарищи!*

Весь советский народ переживает сейчас радостные дни, когда наша доблестная Красная Армия ворвалась в логово фашистского зверя и успешно громит гитлеровских захватчиков на их же земле.

Приближается день, когда салюты Москвы возвестят советский народ о полной победе над фашистской Германией.

Труженики тыла горят желанием приблизить час победы своим самоотверженным трудом, помогая Красной Армии добить врага.

Мы, девушки-рыбачки, воодушевленные историческим приказом товарища Сталина, в самый ответственный период путины решили заменить мужские профессии на лове рыбы, для чего организовали в полном составе женскую команду на рыбодобывающую единицу. Мы хорошо знаем, что в море нас ожидают большие трудности, но мы берем на себя обязательства и не взирая ни на какие трудности справимся со своими задачами.

Мы ОБЯЗУЕМСЯ в совершенстве овладеть новыми для нас профессиями, перевыполнять установленные нормы, экономить горючее, сма-

зочные масла, орудия лова. Будем активно участвовать в политмассовой и культурно-воспитательной работе комбината.

Мы обращаемся ко всем молодым рыбакам и рыбачкам нашего района—шире организуйте молодежные бригады на всех объектах работы комбинатов. Включайтесь в социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за улучшение качества выпускаемой продукции.

Товарищи молодые рыбаки и рыбачки! Своими производственными успехами поможем нашей доблестной Красной Армии завершить разгром ненавистного врага нашей родины.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш учитель и вождь Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Ловецкая женская команда рыбокомбината Зарубино: шкипер—**ЛАКИНА**, моторист—**ЕФАКИНА**, ловцы: **ФОМИНА**, **ПОДГОРНОВА**, **ГУРОВА**.

## УСИЛИМ НАШУ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ!

### ОБРАЩЕНИЕ СОБРАНИЯ КРАЕВОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ И КОМСОМОЛКАМ, ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

Дорогие товарищи!

В письме, которое мы послали полтора года назад, в канун 25-й годовщины комсомола, любимому вождю народов и великому полководцу Красной Армии—товарищу Сталину, мы побладили окружить заботой, лаской и вниманием детей воинов нашей героической Красной Армии. Мы писали:

«Блаженсы мы пролитой братьями кровью,  
Что горе сирот нам не будет чужим,  
Что лаской, приветом, заботой,  
любовью  
Мы их, как родная семья, окружим.  
Чтоб радость их, смятая горем суровым,  
Расправила крылья, юна и светла,  
Чтоб сиротам павших героев и вдовам  
Жизнь мачехой злой никогда не была».

Выполняя данную клятву, комсомольцы, юноши и девушки Приморья сделали немало. Тысячи подарков, сотни тысяч горячих завтраков, сотни стипендий получили дети фронтовиков из средств, собранных комсомольцами и молодежью.

Мы знали, что наша помощь детям фронтовиков найдет горячий отклик в сердцах воинов Красной Армии, вдохновит их на новые ратные подвиги. И теперь, когда Красная Армия победоносно идет по земле фашистской Германии и беспощадно уничтожает гитлеровских мерзавцев, принесших много горя и страданий нашим замечательным советским детям, для нас нет более почетной задачи, как

ответить на славные победы воинов Красной Армии еще большей заботой об их детях.

Вот почему мы обращаемся к вам сегодня с призывом вновь организовать массовый сбор средств, обуви, одежды и продуктов питания для детей фронтовиков.

Мы призываем каждого комсомольца и комсомолку, каждого юношу и каждую девушку стать активными участниками и организаторами этого большого патриотического дела. Пусть ни одна семья фронтовика не останется вне нашего внимания, все дети фронтовиков получают от нас необходимую помощь!

Близится разгром германского фашизма. Недалек тот день, когда овеянные славой великих побед воины Красной Армии вернутся в свои родные места. Пусть для всех нас заслуженной наградой будет услышать от них горячее, солдатское «спасибо» за заботу и помощь, оказанное их детям.

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки советского Приморья!

**УСИЛИМ НАШУ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ  
ФРОНТОВИКОВ, СОБЕРЕМ ДЛЯ НИХ  
НОВЫЕ СОТНИ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ И ТЫСЯЧИ ПОДАРКОВ.**

Да здравствует наша Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и великий полководец, родной и любимый товарищ Сталин!

Принято 10 марта 1945 г. на собрании краевого комсомольского актива.

## Колхозники выполняют свой долг перед государством

Колхозники нашего района роодушевленные героический наступлением Красной Армии с большим патриотизмом выполняют свой долг перед государством.

Колхоз им Сталинской Конституции досрочно выполнил план яйцепоставок государству за I квартал и сейчас продолжает сдавать яйца в счет поставок II квартала. Колхоз «Крепость востока», где председателем тов. Спицин, план I квартала по яйцепоставкам выполнил на 200 проц.

Колхозник колхоза им Сталинской Конституции, 60-летний старик Денис Петрович Гук один из первых в колхозе полностью рассчитался с государством по яйцепоставкам за весь 1945 год. Денис Петрович говорит: «Я не могу быть в долгу у государства. Выполню свой долг перед фронтом и родиной, я призываю всех колхозников последовать моему примеру». Колхозник тов. Петренко из колхоза им. Сталина сдал государству яйца в счет полугодового плана поставок.

Сейчас задача состоит в том, чтобы все колхозы нашего района, а также колхозники, рабочие и служащие поддержали замечательное начинание передовиков по досрочной сдаче государству не только яйцепоставок, но

и других продуктов животноводства.

Следует отметить, что заготовительные организации нашего района плохо организовали свою работу по приему продуктов в счет поставок государству от трудящихся района и не в достаточной мере поддержали патриотическое начинание передовиков по досрочной сдаче госпоставок.

Так, например, райпотребсоюз и сельпо продолжают принимать от сдатчиков яйца по спискам и распискам вместо выдачи на руки официальных квитанций. А таких квитанций и в райпотребсоюзе и в сельпо в достаточном количестве. Такой учет приема продуктов в счет поставок—является преступным учетом. Плохо и то, что председатель райпотребсоюза тов. Хованов и директор заготконторы тов. Грицкевич вот уже третий месяц собирают инструктивное совещание заготовителей, но до сих пор его не провели.

Руководителям заготовительных организаций и особенно тов. Хованову и тов. Грицкевич необходимо немедленно устранить факты, тормозящие досрочное выполнение госпоставок и добиться как можно быстрее заготовить и отправить продукты фронту и стране.

Уполнаркомзаг по Хасанскому району **СОПОВ.**

Начальнику Хасанской конторы связи тов. ПЕРМЕНЕВУ,  
Старшему технику тов. ШВЕЦОВУ,  
Секретарю парторганизации тов. ПРЯНИШНИКОВУ,  
Председателю завкома тов. ГУРИНОЙ

Прошу передать работникам районной конторы связи Хасанского района, собравшим двадцать девять тысяч пятьсот пятьдесят два рубля деньгами и двадцать восемь тысяч девятьсот девяносто пять рублей облигациями госзай-

мов на строительство танка „Хасанский связист“ для войск Маршала Советского Союза Жукова, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

**Председателю Государственного Комитета Обороны  
товарищу СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ**

Дорогой Иосиф Виссарионович! В знаменательные дни, когда наша доблестная Красная Армия, под вашим мудрым руководством громит немецких захватчиков в их собственной берлоге, мы, работники районной конторы связи Хасанского района, решили своими личными сбережениями оказать помощь нашей Красной Армии построить танк „Хасанский связист“, для чего собрали и внесли в государственный банк наличными деньгами 29552 рубля и облигациями госзаймов 28995 рублей.

Просим вас, построенный на наши средства танк „Хасанский связист“ передать войскам Маршала Советского Союза товарища Жукова.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и ее великий полководец товарищ СТАЛИН!

*Начальник Хасанской конторы  
связи ПЕРМЕНЕВ,*

*Старший техник ШВЕЦОВ,*

*Секретарь парторганизации  
ПРЯНИШНИКОВ,*

*Председатель завкома ГУРИНА.*

## От Советского Информбюро

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 8 АПРЕЛЯ

Сегодня наши войска начали штурм города и крепости КЕНИГСБЕРГ. За день ожесточенных боев войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, наступающие на КЕНИГСБЕРГ с северо-запада, прорвали внешний обвод крепостных позиций, заняли городские районы ИУДИТЕН, ЛАВКЕН, ИРАТСХОФ, АМАЛИЕНАУ, ПАЛЬФЕ. Войска фронта, наступающие на город с юга, заняли городские районы ШЕНФЛИС, ШПАЙХРДОФ, ПОНАРТ, НАССЕР, ГАРТЕН, КОНТИНЕН, главный вокзал, Кенигсбергский порт и форсировав реку ПРЕГЕЛЬ, заняли городской район КОССЕ, где соединились с войсками, наступающими на КЕНИГСБЕРГ с северо-запада. Тем самым войска фронта завершили окружение значительной группы войск противника, обороняющего город и крепость КЕНИГСБЕРГ. За день боя войска фронта взяли в плен свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

В районе БРЭСЛАУ продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника.

Северо-восточнее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта продолжают наступление, заняли на территории Чехословакии более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БРАВНО, ГАВДЕЛ, ТУЖИНА, СЛАТИНА, ЯСТРЕБЬЕ, ДОЛНЫ ВИХОП, МИЯВА, КУНОВ, КОВАЛЕВ, УНИЦ, ГБЕЛИ, БРОДСКЕ. Одновременно войска фронта, форсировав реки МОРАВА, и ДУНАЙ, северо-западнее и западнее БРАТИСЛАВЫ, захватили плацдарм с населенными пунктами АНГЕРН, БАУМГАРТЕН, МАРХЕГГ, МАРКХОФ, ЭНГЕЛЬХАЙНТЕГЕН, ЛОЙМЕРСДОРФ, КОПФ, ШТЕТТЕН, ПРАМА, ЭКАРТ-ЗАУ и вели бои по расширению захваченного плацдарма. В боях за 7 апреля войска фронта взяли в плен более 2.300 солдат и офицеров противника.

В районе ВЕНЫ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли города ТУЛЬН, НОЙ ЛЕНГБАХ, крупные населенные пункты ЮДЕНАУ, ЗИГХАРТСКИРХЕН и РАЙ-ПОЛЬТЕНКИРХЕН, АЛЛАНД и вели успешные уличные бои в южной и западной частях города ВЕНЫ, заняв при этом арсенал, восточный, южный и западный вокзалы. Одновременно южнее и юго-западнее города ВИНЕР НОЙШТАДТ войска фронта с боями заняли на территории Австрии более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КИРХБЕРГ, АСПАНГ, МЕНХКИРХЕН, МЕНХВАЛЬД, ФРИДБЕРГ, ШИНБЕФЕЛЬД, ОБЕРВАРТ, ГРОФСПЕТЕРСДОРФ, МОШЕНДОРФ. В боях за 7 апреля войска фронта взяли в плен свыше 5000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 8, танков и самоходных орудий — 32, полевых орудий — 107, пулеметов — 190, автомашин — свыше 300, паровозов — 14, вагонов — 1058.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 7 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 60 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника, кроме этого уничтожено на аэродромах в районах КЕНИГСБЕРГА и ИМБЛАУ.

## ПОЛИТ-МАССОВАЯ РАБОТА НА СЕВЕ

Полит-массовая работа среди колхозников, особенно сейчас в дни, когда колхозники вступили в весенний сев, имеет громадное значение в деле мобилизации членов артели на своевременное и качественное проведение полевых работ. Разъясняя колхозникам о положении на фронтах Отечественной войны, о успехах нашей героической Красной Армии, этим самым воодушевляешь колхозников на новые трудовые успехи во имя усиления помощи фронту в деле быстрого разгрома врага нашей родины.

В нашем колхозе им. Сталинской Конституции полит-массовая работа проводится по плану. Мне, как зав. избой-читальней, приходится строго следить, чтобы все намеченные мероприятия в плане аккуратно выполнялись. Этого я добилась.

За первую десятидневку апреля с колхозниками проведено две беседы по агротехнике, две беседы по обсуждению обращения передовиков сельского хозяйства и обращения кубанских колхозников, проведено шесть чтот газет, журналов. Таким образом полит-массовая работа в нашем колхозе проводится ежедневно.

В нашем плане предусмотрены не только беседы и чтения, но и доклады на международные темы, консультации по санитарно-

профилактическим мероприятиям и т. д. На днях наш колхоз заключил социалистическое соревнование с колхозом «20 лет Октября» на лучшее проведение весеннего сева. Сейчас нами широко организовано социалистическое соревнование среди бригад, звеньев, трактористов, прицепщиков и среди остальных колхозников на лучшее выполнение полевых работ.

Следует отметить, что интерес колхозников к политической и трудовой жизни растет с каждым днем. Каждая беседа, лекция вызывает новый производственный энтузиазм у колхозников. Не случайно наши колхозницы тт. Джижула, Радзюн, тракторист тов. Коваль С., конюх тов. Гук и многие другие с большим воодушевлением работают на колхозных полях.

Несмотря на проводимую работу, мы имеем ряд недостатков. Это то, что мы еще не организовали ежедневный показ передовых людей на севе, редко выходит боевой листок. Эти недостатки мы устраним в ближайшие дни и добьемся еще лучшей полит-массовой работы среди колхозников в период весеннего сева.

Зав. избой-читальней  
**КОНОНЕНКО**

## ★ Дружно включились в полевые работы

Колхозники сельхозартели им. Сталинской Конституции, много поработав над подготовкой к весенне-посевной кампании, дружно вступили в весенне-полевые работы. Уже на 11 апреля по колхозу имеется вспашки 9 гектар, забороновано зяби 18 гектар.

Успешно идет закладка парников. Имеется высеено семян рассады капусты 18 рам и такое же количество помидор. Подготовлено 85 рам под посев рассады и на 60 рам заготовлено земли. Хорошо работает на парниковом хозяйстве звено тов. Джижулы. Е.

Вступая в весенне-полевые работы, тракторист тов. Коваль С. на тракторе «НАТИ» в первый день вспахал 1,2 гектара. Отрегулировав трактор, на следующий день он вспахал уже 3 гектара. Тов. Коваль настойчиво добивается с первых дней начала полевых работ не только выполнять, но и значительно перевыполнять нормы на полевых работах. Хорошо работают прицепщики тов. Удовенко В. и тов. Бым Н. Колхоз 11 апреля засеял первые гектары овса.

Пред. колхоза  
**ОСТАПЧЕНКО**



## В честь побед Красной Армии

апреля. (По телефону). По фронтному колхозники сельхозартели имени Сталинской Конституции вступили в весенний сев. Воодушевленные героическим наступлением нашей победоносной Красной Армии, колхозники упорно и напряженно работали на полевых работах.

Своим самоотверженным трудом в предмайском социалистическом соревновании колхозники нашей артели одержали одну из крупных побед на весеннем севе. В честь побед Красной Армии мы с достоинством советских патриотов можем рапортовать фронту и стране, что сев ранних зерновых культур закончен.

В этом успехе колхоза заслужили иметь звание гвардийцев трудового фронта трактористы тов. Коваль, тов. Ищенко и тов. Попов во главе со своим бригадиром тракторного отряда тов. Скок. Только их напористый труд, неприменное желание работать по фронтному обеспечили бесперебойную работу тракторов и успешно завершить сев ранних зерновых культур.

Прекрасно работали на севе

прицепщиками тт. Джежула Е., Удовенко В., Удовенко Т. Имея преклонный возраст Денис Петрович Гук, все же, как инспектор по качеству, успевал бывать на многих участках полевых работ. Его опыт хлебороба, добросовестное отношение к своим обязанностям обеспечивали хорошее качество проводимых полевых работ. Многие другие колхозники нашего колхоза с честью советских патриотов работали на колхозных полях.

На достигнутых успехах мы не успокаиваемся. Наоборот. Мы еще больше мобилизуем все свои силы и возможности на успешное завершение сева поздних культур. Сейчас мы готовим почву под посадку картофеля, кукурузы, сои и других культур.

В предмайском социалистическом соревновании в честь славных побед Красной Армии над немецкими захватчиками колхозники артели имени Сталинской Конституции ответят новыми успехами на колхозных полях.

Председатель колхоза имени Сталинской Конституции  
**ОСТАПЧЕНКО.**

Красная Армия.

## ТРАКТОРНЫЙ АГРЕГАТ ДМИТРИЯ БЕЛОВА ПОБЕДИТЕЛЬ В СОРЕВНОВАНИИ ТРАКТОРИСТОВ

Если спросить у тракториста Дмитрия Белова, что помогло его агрегату завоевать в предмайском соревновании славу фронтового, он безошибочно скажет: «Раннее утро и поздний вечер».

И это действительно так. Чуть забрезжит утренний свет, а «СТЗ» Дмитрия Белова с прицепом четырехкорпусного плуга и бороны уже бороздит колхозное поле. Потухнет зарево солнечного заката, Белов и его прицепщик Михаил Дейнега; как они говорят, продолжают пахоту «наощун».

Упорный труд! Высокий результат трудового дня! Агрегат Белова в дни предмайского социалистического соревнования выводит задания на пахоте с одно-

временным боронованием на 130—150 процентов. Так за 4—5 дней агрегат Белова, подготовив вспашку под зерновые культуры и переключившись на сев зерновых. И здесь Белов и Дейнега «моподкачали». С первого же дня начали выполнять задания и довели перевыполнение норм выработки на севе до 160 процентов.

Гвардейским трудом на севе отвечают на победы нашей доблестной Красной Армии на фронте тракторист Дмитрий Белов и прицепщик Михаил Дейнега, обслуживающие колхоз имени Сталина.

*Кон. КУЛИКОВ.*

*Селе А д и м и.*

## Гвардийцы трудового фронта

Из шахты передают по телефону, что в дни предмайского социалистического соревнования многие шахтеры Краснинского шахтоуправления добились замечательных производственных успехов по добыче угля.

Забойщики тов. Кузеев и тов. Кузичкин ежедневно выполняют трудовые нормы выработки на 150 процентов. По полторы и больше нормы в день дают откочки тов. Кольцов и навалыщик тов. Залаяев. Многие другие шахтеры в предмайские дни добились высокого звания гвардийцев трудового фронта.

Набранные темпы шахтеры не снизят. Они будут бороться за новые успехи для оказания помощи фронту в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

## Молодежной бригаде присвоено звание фронтовой

Встречая международный праздник День Первого Мая, итоги предмайского социалистического соревнования показывают, что первенство заняла комсомольско-молодежная бригада механического цеха Зарубинского рыбокомбината.

Эта бригада апрельское задание выполнила на 196 процентов. Члены бригады тов. Демахин Н. Н. и тов. Корнеев трудовые нормы выполнили на 167 процентов, тов. Демахин Н. В. месячное задание выполнил на 132 процента. На 317 процентов месячное задание выполнил сам бригадир этой бригады тов. Ганичев.

Решением бюро Хасанского райкома комсомола по итогам

соревнования комсомольско-молодежной бригаде механического цеха рыбокомбината «Зарубино» (бригадир тов. Ганичев) вручено переходящее **КРАСНОЕ ЗНАМЯ** райкома ВЛКСМ и присвоено звание **ФРОНТОВОЙ**.

Высокий производственный энтузиазм, организованность, крепкая трудовая дисциплина, спаянность в работе, непримиримая воля к усилению помощи фронту в быстрейшем окончании разгрома врага — вот то благородное стремление, которое помогло молодым патриотам завоевать в соревновании первое место в районе и носить с гордостью великое звание — фронтовиков тыла.

**ЩЕКОЛДИН.**

# Ни одного трудящегося без облигаций 4-го Государственного Военного Займа

## Добить фашистского зверя

Сегодня трудящиеся нашего района демонстрируют свою любовь к родине и дружной подпиской на Четвертый Государственный Военный Заем отвечают на Первомайский приказ товарища Сталина.

Отовсюду поступают радостные вести об успешном размещении Займа победы. Работники районного милиции в полном составе собрались у репродуктора. Как только был передан декрет о выпуске займа здесь началась подписка. Уже к 12 часам ночи все работники были охвачены

подпиской. Тов. Казимиров дал в займы государству 4000 руб., тов. Яггаров—2500 руб., тов. Пгнатъев—1000 руб. Работники промкомбината тт. Шаповалов, Лепихина, Лебедева, Олейник, Омелина, Евгеньева подписались на новый заем на двухмесячный оклад.

Двенадцать колхозников сельхозартели им. Верховного Совета дали в займы государству 9 тыс. руб. В первые часы начала подписки на Военный Заем 9 колхозников артели «20 лет Октября» подписались на 10600

руб. Высокую подписку дали коллективы РО НКВД, райкома партии, Исполкома, райсвязи, промартели и многие другие.

Коллектив рыбокомбината «Зарубино» дал займа государству 262.000 руб. Подписка продолжается.

На 2 часа дня подписка на Четвертый Военный заем составила по району 1 527 000 рублей.

Добить фашистского зверя! — под таким лозунгом проходит подписка на новый заем победы.

## На призыв Родины

Товарищ Сталин в Первомайском приказе № 20 сказал: «Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании». Отвечая на призыв вождя — умножить всестороннюю помощь фронту, быстрее задевать раны, нанесенные войной, подвять еще выше мощь нашего государства, я одобряю и приветствую постановление СНК СССР о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа.

Я лично подписываюсь на Заем победы на **три тысячи** рублей, что составляет при ме-

сячных оклада, которые даю займа государству.

Призываю интеллигенцию нашего района последовать моему примеру и подписаться каждому не менее трехмесячного оклада, что будет являться достойным ответом на призыв тов. Сталина и могучей демонстрацией советского патриотизма, направленного на ускорение окончательного разгрома гитлеровских разбойников.

Военрук Краскинской средней школы  
**АБРАМОВ.**

## Патриоты дают займы государству 3—4-месячных оклада

Победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны и призыв вождя советского народа товарища Сталина воодушевили медработников на новое усиление помощи стране и фронту в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Подписываясь на новый Военный заем, тов. Халминская дала заем государству 4-е месячных оклада. На 3-х месячные оклады подписались тт. Корнева, Волошкова, Хандрилова, Кайгородова.  
**КИРЮХА.**

# С ПОБЕДОЙ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

## Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

I. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных Экспедиционных Сил.

II. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разружить, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

III. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных Экспедиционных Сил.

IV. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными Нациями или от их имени, применимым в Германии и германским вооруженным силам в целом.

V. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных Экспедиционных Сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

VI. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:  
Кейтель, Фридебург, Штумпф в присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза  
**Г. ЖУКОВА.**

По уполномочию Верховного Командующего Экспедиционными Силами союзников Главного Маршала авиации **ТЕДДЕРА.**

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими воздушными силами США генерал **СПААТС**  
Главнокомандующий Французской армией генерал **ДЕЛАТР де ТАССИНЬИ**

11.05.1945 (387)

# У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны Советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской

Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 мая 1945 года.

# На митингах, посвященных Всенародному празднику — Дня Победы

День 9 мая 1945 года незабываемым останется в памяти трудящихся Хасанского района. В этот день радио принесло радостную весть — гитлеровские войска безоговорочно капитулировали перед Красной Армией и армией наших союзников. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР день 9 мая объявлен днем Всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

Трудящиеся поселка Краскино, оделись в лучшие свои наряды, вышли на улицы, поздравляли друг друга с великой победой, с праздником. На всех зданиях взвились красные флаги. Во всех предприятиях и учреждениях поселка возникли бурные и торжественные митинги.

Сбылось то, чего с нетерпением ждали мы четыре долгих и суровых года, во что мы так твердо верили даже в самые горькие и тяжелые минуты, что выстрадаю святой кровью советских людей и невероятным напряжением всех наших сил.

В 3 часа дня трудящиеся поселка Краскино собрались на общепоселковый митинг. Митинг

был открыт председателем Хасанского райисполкома тов. Коваленко. С речью выступил секретарь Хасанского РК ВКП(б) тов. Хандрилов, который поздравил присутствовавших на митинге с великой победой и призвал трудящихся еще упорнее и настойчивей работать каждому на своем посту, строго блюсти дисциплину и бдительность. На митинге выступили от трудящихся поселка тов. Семенова, от комсомольцев и молодежи секретарь райкома ВЛКСМ тов. Щеголин и другие.

Под громовое «Ура!» и аплодисменты участники митинга единодушно одобряют текст ответственной телеграммы Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

После митинга на спортплощадке поселка было организовано массовое гуляние.

Во всех колхозах, МТС и совхозах, во всех предприятиях района с большим торжеством и ликованием прошли митинги, посвященные дню Всенародного торжества — праздника победы.



## ВЫСТУПЛЕНИЕ товарища И. В. СТАЛИНА

Товарищи, разрешите мне поднять еще один, последний тост. Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего советского народа и, прежде всего, русского народа. (Бурные, продолжительные аплодисменты, крики «ура»).

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение.

У нашего правительства было не мало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941—42 гг., когда наша армия отступала, покидала родные нам села и города Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской области, Прибалтики, Карело-Финской республики, покидала, потому что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа советскому правительству оказалось той решающей силой которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!

За здоровье русского народа! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

\*\*\*

Во время приема для гостей был дан большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы.

(ТАСС)

31.05.1945 (390)

## ТРУДЯЩИМСЯ ХАСАНСКОГО РАЙОНА

На имя председателя Хасанского райисполкома тов. И. Н. Коваленко депутат Верховного Совета РСФСР тов. А. С. Грязнова прислала письмо с поздравлением трудящихся Хасанского района с великим историческим всенародным праздником—Дня Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

Депутат тов. А. С. Грязнова в своем письме пишет:

„Уважаемый председатель райисполкома!

Поздравляю Вас и всех трудящихся Хасанского района с радостным всенародным праздником—историческим Днем Победы Красной Армии над фашистской Германией.

Да здравствует долгие годы наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин, обеспечивший своим мудрым руководством нашу победу!

Выражаю свою уверенность, что трудящиеся Хасанского района с еще большим воодушевлением и в дальнейшем будут выполнять свой долг перед Красной Армией, будут с новой энергией бороться за укрепление могущества нашей любимой родины.

Депутат Верховного Совета РСФСР  
А. С. ГРЯЗНОВА“.

Газета Хасанского района «По пути Ленина» издавалась в районном центре п. Краскино (до 1936 г. село Новокиевское) с 1930 г. по 1962 г.

Материал подготовлен по печатным изданиям 1945 г.  
Ф.10, 39.